Математика, музика.  4 клас                                                                                                                                            

Тема. Обчислення різниці, коли зменшуване містить кілька нулів. Додавання кількох доданків. Розширена задача на знаходження третього  доданка ( на обчислення периметра           ).

Складання нових строф  і виконання народної української пісні «Ходить гарбуз по городу» 
Мета. Закріплювати вміння учнів застосовувати сполучний і переставний закони додавання для зручних обчислень та виконувати додавання для зручних обчислень  та виконувати додавання і віднімання багатоцифрових чисел письмово, вправляти у розв’язанні  задач  геометричного змісту на знаходження третього доданка. Вчити підбирати нові слова до знайомої пісні, рими. Розвивати творче, логічне мислення, пам’ять. Виховувати культуру поведінки, любов до української народної творчості, бажання складати пісні.
Обладнання. ТЗН (магнітола), зразки з прикладами для повідомлення теми, індивідуальні картки, картки з багатоцифровими числами, схема «ЕОМ», геометричні конверти 

( роздатковий матеріал ), аркуші з надрукованими піснями, аркуші  з надрукованим початком строфи, хустина, насіння гарбуза, квасолі, декорації гарбуза, кукурудзи, огірків, помідорів, квасолі, гороху.

Тип уроку. Урок формування умінь та навичок
Міжпредметні  зв’язки:  музика, математика, хореографія, природознавство, література (читання)

Термін проведення - 1-й семестр

Хід уроку 

І. Організаційна частина уроку
Всі почули ви дзвінок,

Він покликав на урок.

Кожен з вас приготувався !

Зараз сядуть лиш дівчата,

А за ними і хлоп’ята.

Психологічна адаптація. – З яким настроєм ви прийшли на урок ? Посміхніться одне до одного. Нехай ваша посмішка буде радісною, щирою і принесе кожному із вас гарний настрій.

ІІ. Перевірка домашнього завдання

1. Звіт ланкових ( чи всі діти присутні і як виконали )
2. Пояснення плану розв’язування задачі №336, ст.54

1) маса «Ниви»

2) маса «Волги»

3) маса «Таврії» 

або

1) маса «Таврії»

2) маса «Волги»

3) маса «Ниви»

ІІІ. Повідомлення теми, мети уроку

- На сьогоднішньому уроці ми будемо продовжувати вчитися обчислювати приклади на знаходження різниці, коли зменшуване містить кілька нулів ( показ зразка )  40003

                       125  ,

суму кількох доданків ( показ зразка )             2756
                                         + 6547

                                                                           284 ,  

а також розв’язувати задачі геометричного змісту на знаходження третього доданка.( Зразки прикріплюю на магнітній дошці. )
- У нас буде незвичайний урок, на ньому ми спробуємо скласти пісню, використавши деякі рядки з української народної пісні, всім відомої. До речі, а що ж таке пісня ? ( Пісня - музичний жанр, в якому поєднується музика і поезія. )

- А хто буде хазяїном нашого уроку ви дізнаєтесь, відгадавши загадку.                          Зелено-жовте, а не дуб,

Кругле, а не місяць,

                     З хвостиком, а не миша.  (Гарбуз )

- Ось до нас завітав господар городу-уроку  -  гарбуз. (Виставляю гарбуза .)  А що ви про нього  запам’ятали з проведеного нами свята врожаю ? 
Відомості з позакласного заняття

  Гарбуз – найбільша в світі ягода. ( Бувають масою більше 300 кг, діаметром – 2 м. ) Гарбуз завезений з Персії ( гарбуз: гар – осел, буза – огірок , тобто ослячий огірок). Є гарбузи – відра, бутелі та ін.

    Молдавани вважають, що огірки, засолені в такому посуді, смачніші, ніж з дерев’яної діжки .

   Відваром гарбуза тамують спрагу, знижують температуру тіла хворих.

Нова інформація

   Чи знаєте , що насіння гарбуза буває в тонкій або товстій луззі
( лузга – це твердий покрив насіння) або взагалі без неї? ( Показ різних видів насіння.)

ІV. Закріплення вивченого раніше

1. Усна лічба

 -  Отже, героєм нашої пісні буде гарбуз. А назву ви всі знаєте –

«Ходить гарбуз по городу».

- Заспівайте першу строфу української народної пісні.

     Ходить гарбуз по городу,

Питається свого роду.

«А чи живі, чи здорові, 
                                               Всі родичі гарбузові ?»    2 р.
- А кого ж він спочатку зустрів, відгадайте.

Гарні зуби має, та усі ховає,

  Довгі коси має та не заплітає.

                                                 ( Кукурудза)

- Складемо другу строфу. Ось такий початок:

Обізвалась кукурузка:

                                                   « Гарбузова я     …

Продовження                                         … подружка.

                                                 Іще живі, ще здорові,

                                                 Всі родичі гарбузові.   2 р.

             ( Діти складають продовження і кожну строфу  співають.)
- Кукурудза нам пропонує виконати такі завдання:

     1) Обчислити приклади на картках ( 2-3 учні )

              15006               27406                   80500

                 125                  1696                      134              

2)читання, зменшення або збільшення багатоцифрових чисел (картки з числами )

45634  (прочитати, назвати клас тисяч, одиниць, розряд сотень,одиниць тисяч )
               8000   ( збільшити на 4 тис. )

               50000 ( зменшити на 4 тис. )

     3) гра «Електронно-обчислювальна машина»                                                   

                                            Схема: 
                          Так
     Ні


( Числа написані на качанах кукурудзи: 20,18,10,15,30. Діти по черзі зривають їх, називають число і обчислюють по схемі.)
( Збір індивідуальних карток )
2. Обчислення прикладів на знаходження різниці, коли зменшуване містить декілька нулів

- А тепер відгадайте наступну загадку:

     Хвостиком прив’язаний,

                                                   Довгий і зелений,

 Гарбузові він синочок,

                                     Дуже добрий взимку в бочці.             (Огірок)
- Далі гарбуз побачив огірки.

- Заспіваймо рядки з української народної пісні:

                                Обізвались огірочки,

                                Гарбузові сини й дочки:
                                « Іще живі, ще здорові,

                                Всі родичі гарбузові !»       2 р.
- Вони просять, щоб ми самостійно виконали приклади №340, ст.54.

30001-7=, 40004-38=, 700020-30003= ( виконувати в стовпчик).
-Хто швидше виконає, ще можете обчислити такі приклади: 10019-234 =, 200000-65 = .  ( Перевірка виконаного. Оцінювання індивідуальних карток,  самостійної  роботи. )

-Нумо, друзі, всі вставайте

Та город свій танцем прославляйте ! 

                Фізкультхвилинка ( танцювальна )
На носок, на каблучок,

Руку вліво, руку вправо,
Ми танцюєм гопачок.

Раз – присядем, два – присядем.

 Настрій гарний,

Покрутились, повертілись,

                         І тихесенько ми всілись.
3. Обчислення прикладів на додавання, використовуючи переставну, сполучну властивість «+»
- А далі на  кого натрапив наш хазяїн, послухайте:

                                Де зсапано, де сполото,

                                Цвіте воно, мов золото.   
                                Плоди на нім, мов яблука. (Помідори)
- Складаємо і співаємо. Початок:

                                    Помідори обізвались,

                                     І за руки  дружно  …

Продовження                                         … взялись.

                                     Іще живі, ще здорові,

                                     Всі родичі гарбузові.          2 р.
  Їх завдання:  усно обчислити приклади № 339

25+43+35+37+20 =

180+230+20+70 =

- Які закони «+» використали?  Поясніть.

4. Обчислення прикладів на додавання кількох доданків.

- А кого побачив гарбуз далі, ви зараз дізнаєтесь, а мені хтось у цьому допоможе ? ( Викликаю дитину, зав’язую очі, на дотик  пізнає насіння. )  Це квасоля !  
Початок:           Обізвалася квасоля,

                          Заспівавши:   …

Продовження                             … «Соль-ля, соль-ля !»

                                     Іще живі, ще здорові,

                                     Всі родичі гарбузові.         2 р.

Квасолі вправа №342 – це приклади, їх виконаємо письмово на дошці, з коментуванням ( виконувати в стовпчик ).
57453+8480+876 =

3405+34005+25788 =

 - Як можна перевірити додавання відніманням? ( Від суми відняти один з доданків, має вийти другий доданок ).
- А як можна перевірити відніманням додавання  трьох доданків ?

( Можна від суми трьох доданків відняти суму якихось двох  з них, повинен  вийти третій доданок. )

( Діти самі з’ясовують, що найлегше  у даному останньому прикладі знайти суму першого і другого доданків . Роблять перевірку другого прикладу.)
3405+34005 = , 63198-37410 =

Отримали третій доданок, отже додавання виконане правильно.
( Оцінювання учнів )
5. Робота з геометричним матеріалом

- Слухайте далі:

                             Польова, городня рослина з круглим насінням,

                             Яка використовується для харчування. ( Горох )
- Так, кого зустрів гарбуз? 
Складаємо і співаємо. Початок: Обізвався ще й горох,

                                                    Заспівавши:  …

Продовження                                      … «Ох-ох-ох !»

                                                   Іще живі, ще здорові,

                                                   Всі родичі гарбузові.           2 р.
- Його завдання геометричного змісту:
а) повторення геометричних понять;

- Назви написані на стручках гороху, ви їх читаєте, даєте визначення( трикутник, квадрат, шестикутник, прямокутник ),

а решта дітей показують сусіду по парті ( хто швидше )  визначену  геометричну фігуру ( робота в парах по індивідуальних геометрич-

них конвертах) .

- Що таке периметр ?

- Обчисліть периметр квадрата зі стороною 5 см ?

б) робота над геометричною задачою №344, ст.54;

Читає один учень та з поясненням :

1) 48 + 39 = 87 (мм)  - сума довжин  двох сторін;

2) 126-87 = 39 ( мм) – довжина третьої сторони.

 Відповідь: 3 см 9 мм

- Так як знаходили третю сторону ( третій доданок) ? 

- Як по-іншому можна розв’язати задачу ? ( Від периметра послідовно відняти першу і другу довжини сторін ).

V.  Домашнє завдання

Остання строфа з української народної пісні: 
«Ой, гарбузе, ти, перістий,
Із чим тебе будем їсти ! »

«Миска пшона, шматок сала,

Ось до мене вся приправа».

№345 ( нерівності), ст.54,

№346 ( задача), ст.55.
VІ.  Підсумок
· Чи сподобався вам урок-город ? Що саме ? Я думаю, що кожен з вас  має гарний настрій. На згадку  роздаю надруковану пісню, складену нами, а на уроці музики ми її заспіваємо.
                                                                                                            Додаток
        ХОДИТЬ ГАРБУЗ ПО ГОРОДУ  
1. Ходить гарбуз по городу,

Питається свого роду:

«Ой чи живі, чи здорові,

Всі родичі гарбузові?»


2. Обізвалась кукурузка:
«Гарбузова я подружка.
Іще живі, ще здорові,

Всі родичі гарбузові.»

3. Обізвались огірочки,
Гарбузові сини й дочки.
« Іще живі, ще здорові,

Всі родичі гарбузові.»

4. Помідори обізвались
I за руки дружно взялись.
« Іще живі, ще здорові,


Всі родичі гарбузові.»

5. Обізвалася квасоля,
Заспівавши: « Соль-ля, соль-ля !
Іще живі, ще здорові,

Всі родичі гарбузові.»            
6. Обізвався ще й горох,
Закричавши: «Ох-ох, ох-ох!
Іще живі, ще здорові,

Всі родичі гарбузові.»            
7. «Ой, гарбузе, ти, перістий,
Із чим тебе будем їсти ?»
«Миска пшона, шматок сала- 

                             Ось до мене вся приправа!  
Підготувала вчитель початкових класів

 Холминської ЗОШ І-ІІІ класів Буткова Л.О.
Початок
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